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Canonizarea Mons.
Escrivá

Pe data de 6.10.2002, Papa Ioan
Paul II l-a canonizat pe
fondatorul Opus Dei în piața Sf.
Petru în fața a peste 300.000 de
persoane din întreaga lume

04.04.2012

Pe data de 6 octombrie 2002, Papa
Ioan Paul II l-a canonizat pe
fondatorul Opus Dei în piața Sf.
Petru în fața a peste 300.000 de
persoane din întreaga lume

Zile de rugăciune și de mulțumire



Când Sf. Josemaría a ajuns la Roma
pentru prima dată, în seara de 23
iunie 1946, închirie o cameră într-o
mică mansardă a unui edificiu din
piața Città Leonina, la câțiva pași de
bazilica Sf. Petru. La lăsarea serii, se
îndreptă spre galeria externă a
apartamentului, o mică terasă
acoperită, aproape de Palatul
Apostolic, reședința Papei. De acolo
se vedeau ferestrele locuinței
pontificale. Emoționat, începu a se
ruga pentru Papa Pius XII.

Sub aceleași ferestre ale locuinței
pontificale, pe data de 6 octombrie
2002, abia răsărit soarele, era
adunată în rugăciune pentru Papa și
pentru Biserică o mulțime de
persoane care umpluse Piața Sf.
Petru, Via della Conciliazione și
multe alte piețe și străzi alăturate.
Autoritățile au estimat că la
canonizarea Mons. Josemaría Escrivá
au participat între 450.000 și 500.000
de persoane. Pentru mulți dintre ei,



era prima călătorie la Roma, iar
pentru unii, probabil, unica.

De la unul la o diversitate de sute de
mii. Dacă gândim în termini istorici,
anii care s-au scurs între cele două
momente nu sunt mulți: edificiul
Città Leonina nu s-a schimbat si nu
se poate spune ca este antic. Între
rugăciunea în liniște a Sf. Josemaría
pentru Papa si alături de Papa, și cea
a mulțimii senine, colorate, pasionată
si chiar devotată, este ușor să
observăm continuitatea: pentru că
lucrul cel mai important este
întotdeauna uniunea fiecăruia cu
Dumnezeu; iar rodul acestei
rugăciuni este inestimabil, tocmai
pentru că El este cel care face
aceasta.

Ceremonia canonizării a avut loc pe
6 octombrie la 10 dimineața. “În
onoarea Sfintei Treimi declarăm și
numim Sfânt pe Fericitul Josemaría
Escrivá; îl scriem în Cartea Sfinților si



stabilim ca în toată biserica să fie
venerat printre sfinți”, a proclamat
Ioan Paul al II-lea. “Aminul” spus de
întreaga adunare a finalizat formula
canonizării, iar aplauze emoționante
au răsunat în Piața Sf. Petru până la
Castelul Sant’Angelo. La sfârșitul
liturghiei, Papa, care dorea să îi
salute pe cei prezenți, a parcurs in
automobil, însoțit de prelatul Opus
Dei, piața și Via della Concilliazione.
În acest timp, mulți copii au primit
binecuvântarea Papei și un sărut pe
frunte.

În dimineața zilei de 7 octombrie –
sărbătoarea Reginei Rozariului –
Sfântul Părinte i-a primit în audiență
pe participanții la canonizare. În
discursul său, Papa Ioan Paul al II-lea
a făcut referire la angajamentul în
slujirea fără limite a tuturor
sufletelor demonstrată de noul sfânt,
”evidentă în dedicația sa
ministerului sacerdotal și mărinimiei
cu care a impulsionat atâtea opere de



evanghelizare și de promovare
umană a celor mai săraci”.
Monseniorul Javier Echevarría,
Prelatul Opus Dei, tocmai celebrase
liturghia de mulțumire în aceeași
Piață Sf. Petru.

La sfârșitul audienței a ajuns
Patriarhul Teoctist, șeful bisericii
ortodoxe române, pentru a-l saluta în
mod oficial pe Sfântul Părinte.
Participanții la audiență și-au
exprimat afecțiunea atâtor catolici
veniți din toate părțile lumii și
dorința lor comună de unitate prin
aplauze repetate.

Liturghiile de mulțumire

În timpul zilelor de 8 și 9 octombrie
s-au succedat în diferite bazilici și
biserici din Roma, liturghii de
mulțumire în 18 limbi: arabă, cehă,
chineză, finlandeză, franceză,
japoneză, indoneză, engleză, italiană,
latină, lituaniană, olandeză,



poloneză, portugheză, spaniolă,
suedeză, germană și maghiară.

Mai mulți episcopi au subliniat
universalitatea mesajului propus de
noul sfânt, și și-au manifestat
bucuria pentru faptul că Sf.
Josemaría a intrat în rândul sfinților
devenind astfel patrimoniu al
întregii biserici.

Aproape 200 de credincioși, veniți
din Hong Kong, au participat la
liturghia celebrate de mons. Joseph
Ti-Kang din Taipei (Taiwan), în
biserica Sf. Ieronim al Carității.
Vorbind despre viața noului sfânt,
mons. Ti-Kang a scos în evidență
faptul că ”încă din tinerețe Extremul
Orient a fost mereu în inima sa” și a
amintit de valoarea muncii și a
iubirii față de familie predicate de Sf.
Josemaría, două valori aproape
dispărute din cultura chineză.

Biserica Trinità dei Monti a fost
scenariul liturghiei de mulțumire în



rit maronit, concelebrate de
Arhiepiscopul Paul Youssef Matar din
Beirut și de Arhiepiscopul Brchara
Rai de Byblos (Liban). La finele
celebrării, mons. Marat s-a îndreptat
spre noul sfânt pentru a cere harul
de ”a sanctifica viețile noastre și ale
celorlalți”. Arhiepiscopul de Byblos a
subliniat că mesajul fondatorului
Opus Dei, chemarea universală la
sfințenie, ”nu este doar pentru cei
puțini aleși”, ci pentru întreaga lume.

Liturghia de mulțumire în olandeză,
prezidată de Nunțiul Țărilor de Jos,
mons François Bacqué, a fost ținută
în bazilica Sf. Apollinare.

Mai mult de 9.000 de persoane au
participat la Sfânta Liturghie
solemnă concelebrată care a avut loc
în Bazilica „San Paolo Extramuros”
pentru pelerini veniți din Spania.
Ceremonia a fost prezidată de către
Cardinalul din Madrid, Antonio
María Rouco Varela împreună cu



Arhiepiscopul de Toledo și Primatul,
Francisco Álvarez Martínez. Au mai
concelebrat aproximativ 30 de
arhiepiscopi, episcopi și cam o sută
de preoți. În omilie, Cardinalul Rouco
Varela a remarcat că Sfântul
Josemaría a fost un sfânt spaniol cu o
faimă universală.

Cardinalul Poupard, Președintele
Consiliului Pontifical pentru Cultură,
a prezidat una dintre concelebrarări
în limba franceză în Bazilica „Santa
Maria in Trastevere”. Cardinalul a
explicat că chemarea la sfințenie pe
care a predicat-o noul sfânt invită să
armonizeze viața interioară și viața
exterioară, adică, viața de rugăciune
și activitățile vieții obișnuite. Sfânta
Liturghie de mulțumire, la care au
asistat cam 2.000 de persoane, a fost
animată de către un cor din Coasta
de Fildeș și un alt din Camerun.

Aproximativ 2.500 de persoane
venite din Statele Unite ale Americi s-



au întâlnit în Bazilica „Santa Maria
Maggiore” pentru a asista la Sfânta
Liturghie prezidată de IPS John
Myers, arhiepiscop din Newark, New
Jersey. În omilia sa, Mons. Myers a
invita pe toți să nu trăiască un
catolicism minim, și a explicat că
sfințenia este o invitație îndreptată
tuturor creștinilor. Myers a mai
adăugat că chemarea la Opus Dei „nu
este pentru o elită de catolici, ci
pentru catolici obișnuiți. Ceea ce este
nevoie este o mare disponibilitate și
dorința de a sluji”. La sfârșitul
ceremonii, asistenți au arătat
mulțumire prin ovații adresate lui
Ioan Paul al II-lea.

Au fost două celebrării în italiană
prezidate de cardinali Giovanni
Battista Re și Camillo Ruini, care au
avut loc în Bazilica „Santi dodici
Apostoli” respectiv „San Giovanni in
Laterano”. În omilia sa, Vicarul Papei
pentru Roma a definit Sfântul
Josemaría ca un „contemplativ al



chipului lui Cristos”. Profunda sa
unire cu Cristos, „explică dinamismul
apostolic impresionant care a marcat
existența sa”. De aceea, „Duhul Sfânt
ne oferă prin exemplul și predicarea
Sfântului Josemaría un model sigur
pentru evanghelizare”.

În bazilica Sf. Eugen

Evenimentele programate cu ocazia
canonizării lui Josemaría Escrivá de
Balaguer s-au terminat în seara zilei
de 10 octombrie, în care a avut loc o
solemnă transferare a rămășițele
pământești de la bazilica Sf. Eugen la
biserica prelaturii Sfânta Maria a
Păcii, după ce prelatul Opus Dei - PS
Javier Echevarría - a celebrat ultima
Sfânta liturghie de mulțumire.

În predica sa, mons. Echevarría a
spus că acum începe o nouă etapă
pentru Opus Dei, după zilele de
neuitat ale canonizării: ”o etapă a
unei iubiri mai profunde a lui
Dumnezeu, a unui angajament



apostolic mai constant, a unei slujiri
mai generoase a bisericii și a întregii
umanități. O etapă, în concluzie, a
unei fidelități mai pline de spiritul
sfințeniei în mijlocul lumii pe care
fondatorul nostru a lăsat-o ca
moștenire”. Acesta este momentul, a
subliniat prelatul, ”de a căuta zilnic
convertirea personală”. Și este
momentul în care ”e logic să dorim
să ne exprimăm recunoștința față de
Papa Ioan Paul al II-lea și să oferim
pentru persoana și intențiile sale o
rugăciune intense, o mortificație
generoasă, o lucrare profesională
făcută cu perfecțiune umană și
supranaturală”.

În dimineața aceleași zile, vicarul
general al Opus Dei, mons. Fernando
Ocáriz, a prezidat o altă celebrare de
mulțumire, în care a comentat
printre altele despre ”viziunea
pozitivă asupra lumii, și în particular
asupra muncii” a Sf. Josemaría.



Întorși în țara de origine,
participanții la canonizare au în față
exemplul Sfântului Josemaría,
subliniat în discursul Papei:
”Mergând pe urmele sale, răspândiți
în societate, fără a face diferențe
între rase, culturi și vârste, conștiința
că toți suntem chemați la sfințenie.
În primul rând, faceți voi un efort
pentru a fi sfinți cultivând un stil
evanghelic de umilință și slujire, de
abandon în mâinile Providenței și de
ascultare constantă a vocii Duhul
Sfânt. Veți fi sarea pământului și va
străluci lumina voastră înaintea
oamenilor, pentru ca ei să vadă
lucrarea voastră bună și să aducă
mulțumire Tatălui vostru care este în
ceruri”. Cuvinte care amintesc de 
Duc in altum propus de același Papă
Ioan Paul II întregii biserici la
începutul noului mileniu.

Declarați cu ocazia canonizării

https://www.vatican.va/latest/documents/escriva_dichiarazioni_it.html
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